


































































电磁感应 ②转动切割
- 法拉第电磁感应定律 ① ㄨ
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前两类是比较基础的
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双棒切割 假设因为运动某时刻棒 1

一 等长 无外力有初速 棒2速度分别为U vn

B m ㄨ 器is B ㄨ
_
呈ǜ

i
u

ㄨ ㄨ ㄨ
u

ㄨ ㄨ ㄨ ㄨ

光滑导轨 两根导体棒都能移动 F安二 BIL
初始时m2静止 M有向石的初速度v I 2 F安二B

人

的
ㄨ xix im E BLv

V V2 安 a
ˇ

x
ˇ I
ㄨ
s
ㄨ ㄨ

当V V2后 a 0故

If v
石侧导体棒切割磁感线产生感应电动势 se
和感应电流于是产生安培力F安 稳态 I二0A

i
m

总
1那么共速后0二

v

江安 F x 棒 1.2看成一个整体合力为0故

系统动量守恒

F安二BIL 由于是串联电路所以 m ve m mzzv

两棒所爱F安大小相等 v _v
故 2回路产生的热量Q二

棒1速度方向与受力方向相反 Q Èmv 一三mitmz V2

做减速运动 Qi一品Q总
棒2 做加速运动

那么棒1 2的加速度如何变化





































































二 等长 无初速有外力 三不等长 有初速度无外力

nn
iiiitnin ǚ

初始时 m mz无初速度 仅m受 稳态 E E2

个大小

iiii
F B L v i BeLevi

B Lq mivi m lv
BzLzq mzvz - 0

原
B 吢

稳态 共a
类比 Fini is

整体 F mi m2 a ①

对2 FB 导管 ma ②

联立①②
BYh mimiF③

注意事实上我们得到的不过是v V2的关

系即劈器 二器miF
回路通过的电量q

Ft BLq mV - 0 ④
BLq MV2 -0 ⑤

③.④.⑤三个方程 t q li V2 四个
未知数 故 t q li V2知一求三





































































线框切割 口 m
1 a0n ㄨ

B ㄨ 3
h

i x x

E BLv I二長二感 线框做自由落体运动 一段时间后匀速

Uad Uab Ucd Ubc二 恰好完全进入磁场中求Q
Uad i BL v D mg F安

二Brm
Uab去E Um
Udc 出E

X Ubc二王 1路端电压 Mgch L Q 专mVm 0

易错
t J

2
iu.si

mgtz BLq mVm mVmRFic

q㕺 导1 BE飞 t.mu
B 3

mvo.mu
v tz

七总二 t.tt z

2 Q Èmv Σ'mv2

Qad iQ Qbc iQ





































































4
m只

h

d x 㾢 x x

d7L
x XX

匀速
again

人̌

iiiiiiiiii
t

一

i 0

OF mgsino BY 县

O mgsino umgcoso
B變 粗





































































图象问题 有效长度
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